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臺北市立大安高級工業職業學校 100學年度 第2學期  化學 平時測驗 

範圍：Ch4  高一    班   座號__________姓名            

一、單選題：共25題，每題4分，共100分

(          ) 1. 為避免土壤過度酸化，通常在土壤表面灑些何種物質以降低土壤酸性？　
(A)氯化鈉　(B)硫酸鈉　(C)氧化鈣　(D)氯化鈣。

【解答】：C
(          ) 2. 一個在市面上購買的離子交換淨水器，裝有陽離子交換劑，飽和後以濃食鹽水沖提，至少耗用234 g的食鹽才能再生利用（假設離子交換率100%）。現將此淨水器用來軟化含0.015 mol/L的鈣離子及0.005 mol/L的鎂離子的井水，最多可軟化此井水多少升？（Na
[image: image133.jpg]H,0,
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23，Cl
[image: image2.wmf]=

35.5）　(A)250　(B)165　(C)100　(D)50　升。

【解答】：C
(          ) 3. 下列有關硬水的敘述，何者錯誤？　
(A)含有鈣、鎂離子的水稱為硬水　(B)硬水中含碳酸根離子者稱為暫時硬水　
(C)硬水會和肥皂作用產生沉澱　(D)將暫時硬水加熱會有沉澱物產生。

【解答】：B
(          ) 4. 某鹽酸300 mL加入
[image: image3.wmf]()

0.5MNaOH200mL

aq

後，溶液呈鹼性，若要中和之，需要再加入
[image: image4.wmf]24()

1MHSO25mL

aq

，則此鹽酸濃度為多少？　(A)
[image: image5.wmf]1

2

　(B)
[image: image6.wmf]1

3

　(C)
[image: image7.wmf]1

4

　(D)
[image: image8.wmf]1

6

　M。
【解答】：D
(          ) 5. 下列何組所含的兩種陽離子，加入鹽酸僅一種沉澱，但加入硫酸兩者均沉澱？　(A)
[image: image9.wmf]Ag

+

，
[image: image10.wmf]2

Pb

+

　(B)
[image: image11.wmf]2

Hg

+

，
[image: image12.wmf]2

Sn

+

　(C)
[image: image13.wmf]2

Pb

+

，
[image: image14.wmf]2

Zn

+

　(D)
[image: image15.wmf]2

Pb

+

，
[image: image16.wmf]2

Ba

+

。
【解答】：D
(          ) 6. 將
[image: image17.wmf]pH1.0

=

的鹽酸水溶液10 ml與
[image: image18.wmf]pH13.0

=

的氫氧化鈉水溶液10 ml混合後，溶液的pH值最接近下列何數值？　(A)10　(B)7　(C)5　(D)1。

【解答】：B
(          ) 7. 有一溶液含
[image: image19.wmf]Ag

+

、
[image: image20.wmf]2

Pb

+

、
[image: image21.wmf]2

Ni

+

三種離子各0.01 M，若使用均為0.01 M的NaCl、
[image: image22.wmf]24

NaSO

、
[image: image23.wmf]2

NaS

溶液作為試劑，使
[image: image24.wmf]Ag

+

、
[image: image25.wmf]2

Pb

+

、
[image: image26.wmf]2

Ni

+

分離，則滴加試劑的順序應為下列哪一項？　(A)
[image: image27.wmf]2

NaS

、NaCl、
[image: image28.wmf]24

NaSO

　(B)
[image: image29.wmf]24

NaSO

、NaCl、
[image: image30.wmf]2

NaS

　(C)NaCl、
[image: image31.wmf]2

NaS

、
[image: image32.wmf]24

NaSO

　(D)
[image: image33.wmf]24

NaSO

、
[image: image34.wmf]2

NaS

、NaCl。
【解答】：B
(          ) 8. 已知
[image: image35.wmf](aq)

HCl

與
[image: image36.wmf](aq)

NaOH

之中和熱為
[image: image37.wmf]55.6kJ

－

，現用0.5M的
[image: image38.wmf](aq)

NaOH

滴定0.2M的
[image: image39.wmf](aq)

HCl

50mL，恰完全反應至pH＝7時，溶液溫度約上升若干℃？
（設各溶液比熱、比重皆為1，且體積可加成，1cal＝4.2J）
(A)1.9　(B)2.2　(C)8.0　(D)8.4。

【解答】：A

(          ) 9. 下列各組溶液的成分均為濃度0.1 M的水溶液，各自以等體積混合，何者會發生沉澱？(A)
[image: image40.wmf]24

NaSO

、
[image: image41.wmf]23

NaCO

 (B)
[image: image42.wmf]24

KSO

、
[image: image43.wmf]23

NaCO

 (C)
[image: image44.wmf]32

Ba(NO)

、
[image: image45.wmf]24

NaSO

 (D)
[image: image46.wmf]3

HNO

、KCl
【解答】：C
(          ) 10. 下列哪一個反應中，
[image: image47.wmf]2

SO

被還原？　
(A)
[image: image48.wmf]2232

SO2NaOHNaSOHO

+®+

　(B)
[image: image49.wmf]223

SONOSONO

+®+

　(C)
[image: image50.wmf]222

SO2HS3S2HO

+®+

　(D)
[image: image51.wmf]22224

SOCl2HOHSO2HCl

++®+

。
【解答】：C
(          ) 11. 在25
[image: image52.wmf]C

°

時，於下列pH值之溶液1升中，何者之
[image: image53.wmf][H][OH]

+-

+

的值最大？　
(A)pH
[image: image54.wmf]=

14　(B)pH
[image: image55.wmf]=

7　(C)pH
[image: image56.wmf]=

6　(D)pH
[image: image57.wmf]=

1。

【解答】：A
(          ) 12. 下列各溶液濃度均為0.1 M，則各離子組可共存者為何項？　
(A)
[image: image58.wmf]2

Pb

+

、
[image: image59.wmf]3

NO

-

、
[image: image60.wmf]2

4

SO

-

、
[image: image61.wmf]K

+

　(B)
[image: image62.wmf]H

+

、
[image: image63.wmf]OH

-

、
[image: image64.wmf]2

4

SO

-

、
[image: image65.wmf]K

+

　
(C)
[image: image66.wmf]2

Cu

+

、
[image: image67.wmf]3

NO

-

、
[image: image68.wmf]2

Ba

+

、
[image: image69.wmf]OH

-

　(D)
[image: image70.wmf]2

Mn

+

、
[image: image71.wmf]2

Zn

+

、
[image: image72.wmf]2

4

SO

-

、
[image: image73.wmf]Cl

-

　。
【解答】：D
(          ) 13. 
[image: image74.wmf]()

KOH

s

與
[image: image75.wmf]2()

Ca(OH)

s

混合物共重2.04公克，溶成100 mL水溶液，取此溶液10 mL恰與0.100 M的HCl 50 mL中和，則混合物中KOH之質量為多少克？
（式量：
[image: image76.wmf]KOH56

=

，
[image: image77.wmf]2

Ca(OH)74

=

）　(A)0.2　(B)0.28　(C)0.56　(D)1.2。
【解答】：C
(          ) 14. 氫離子濃度為
[image: image78.wmf]3

1.010M

-

´

的酸雨，其pH值為何？ (A)0.001　(B)1000　(C)3　(D)
[image: image79.wmf]3

-

。
【解答】：C
(          ) 15. 下列何者是強電解質？　(A)
[image: image80.wmf]3

NH

　(B)
[image: image81.wmf]3

CHCOOH

　(C)
[image: image82.wmf]3

HNO

　(D)
[image: image83.wmf]2

CO

。
【解答】：C
(          ) 16. 使某溶液中的
[image: image84.wmf]Ag

+

、
[image: image85.wmf]2

Ba

+

、
[image: image86.wmf]2

Cu

+

沉澱，且能分離
[image: image87.wmf]Ag

+

、
[image: image88.wmf]2

Ba

+

、
[image: image89.wmf]2

Cu

+

，則加入試劑的先後順序為何？　
(A)
[image: image90.wmf]Cl

-

、
[image: image91.wmf]2

3

CO

-

、
[image: image92.wmf]OH

-

　(B)
[image: image93.wmf]Cl

-

、
[image: image94.wmf]OH

-

、
[image: image95.wmf]2

3

CO

-

　
(C)
[image: image96.wmf]OH

-

、
[image: image97.wmf]Cl

-

、
[image: image98.wmf]2

3

CO

-

　(D)
[image: image99.wmf]2

3

CO

-

、
[image: image100.wmf]OH

-

、
[image: image101.wmf]Cl

-

。
【解答】：B
(          ) 17. 一可溶性某化合物，其水溶液滴加硝酸鉛，有黃色沉澱；滴加鉻酸鉀有乳黃色沉澱生成，則此化合物可能為　(A)碘化鋇 (B)氯化汞 (C)碘化鉀 (D)氯化鈣 (E)硫酸鎂。
【解答】：A
(          ) 18. 小娟取某地下水，加熱至沸騰後冷卻，發現並無沉澱，加碳酸鈉後，發現有沉澱。此地下水為 (A)軟水 (B)暫時硬水 (C)永久硬水 (D)兼具暫時硬水及永久硬水的成分。
【解答】：C
(          ) 19. 在
[image: image102.wmf]25C

°

時，溶液A為
[image: image103.wmf]pH3

=

的鹽酸溶液，溶液B為
[image: image104.wmf]pH11

=

的氫氧化鈉水溶液，將兩溶液混合成
[image: image105.wmf]pH4

=

，則
[image: image106.wmf]A

V

：
[image: image107.wmf]B

V

體積比為何？ (A)1：1 (B)11：9 (C)9：11 (D)3：1。
【解答】：B
(          ) 20. 已知0℃時純水的pH值為n，假設70℃時純水之
[image: image108.wmf]Kw

值為0℃時之100倍，求70℃純水的pH值為何？ (A)n＋2　(B)n－2　(C)n＋1　(D)n－1。

【解答】：D

(          ) 21. 反應
[image: image109.wmf]22

CHOCOH

+®+

，何者為氧化劑？　(A)C　(B)
[image: image110.wmf]2

HO

　(C)CO　(D)
[image: image111.wmf]2

H

。
【解答】：B
(          ) 22. 我們喝的汽水都含有
[image: image112.wmf]2

CO

，大華取得一杯汽水，滴定其酸鹼度，求得氫離子濃度
[image: image113.wmf][H]

+

為
[image: image114.wmf]5

4.010M

-

´

，此杯汽水的pH值約為多少？(log2
[image: image115.wmf]=

0.301)
(A)3.5　(B)4.5　(C)5.5　(D)6.5　(E)7.5。

【解答】：B

(          ) 23. 下列化合物中，有幾項溶於水後會形成酸性的水溶液？
(a)
[image: image116.wmf]3

SO

　(b)
[image: image117.wmf]CO

　(c)
[image: image118.wmf]2

CO

　(d)
[image: image119.wmf]NO

　(e)
[image: image120.wmf]2

NO

　(f)
[image: image121.wmf]2

NaO

　(g)
[image: image122.wmf]MgO

　(h)
[image: image123.wmf]3

NaHCO


(A)3　(B)4　(C)5　(D)6　(E)7　項。

【解答】：A

(          ) 24. 以
[image: image124.wmf]()

0.1MNaOH

aq

分別滴定同體積的
[image: image125.wmf]()

0.1MHCl

aq

和
[image: image126.wmf]3()

0.1MCHCOOH

aq

，兩次滴定實驗中有哪些數據是相同的？　
(A)一開始時的pH值　(B)達中性點時，所加入的
[image: image127.wmf]()

NaOH

aq

體積　
(C)到達當量點時的pH值　(D)到達當量點時所加入
[image: image128.wmf]()

NaOH

aq

的量。

[image: image132.png]【解答】：D
(          ) 25. 氫氧燃料電池是太空飛行的重要能量來源，附圖的燃料電池是以氫與氧為反應物，氫氣在鎳極（Ni）與
[image: image129.wmf]OH

-

反應，氧氣在氧化鎳（NiO）極與水反應，反應的淨產物是水，氫氧化鉀水溶液為電解液。根據化學電池的原理，下列有關電池的敘述，何者正確？　
(A)氧氣是被
[image: image130.wmf]2

HO

還原，氫氣是被
[image: image131.wmf]OH

-

氧化　
(B)氧氣在陽極被還原，氫氣在陰極被氧化　
(C)電子在外電路的導線中，從氧化鎳極向鎳極移動　
(D)電池放電時，氫氧化鉀水溶液中的pH值會逐漸下降。
【解答】：D
6
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